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Etude ELABE réalisée pour BFMTV

Fiche technique

Interrogation

Echantillon de 1 000 personnes représentatif des résidents de France métropolitaine âgés de 18 ans et plus.

Constitution de l’échantillon

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables suivantes : sexe, 
âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.

Mode de recueil et dates de terrain

Interrogation par Internet du 26 au 27 octobre 2022.
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Note sur les marges d’erreur

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5 +/- 1,4 3.6 et 6.4 

10 +/- 1,9 8.1 et 11.9

15 +/- 2,2 12.8 et 17.2

20 +/- 2,5 17.5 et 22.5

25 +/- 2,7 22.3 et 27.7

30 +/- 2,8 27.2 et 32.8

35 +/- 3 32  et  38

40 +/- 3 37  et  43

45 +/- 3,1 41.9 et 48.1

50 +/- 3,1 46.9 et 53.1

55 +/- 3,1 51.9 et 58.1

60 +/- 3 57  et  63

65 +/- 3 62  et  68

70 +/- 2,8 67.2 et 72.8

75 +/- 2,7 72.3 et 77.7

80 +/- 2,5 77.5 et 82.5

85 +/- 2,2 82.8 et 87.2

90 +/- 1,9 88.1 et 91.9

95 +/- 1,4 93.6 et 96.4

Pour un échantillon de 1 000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3% et 27,7%.
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Une majorité (58%) a le sentiment qu’Emmanuel Macron n’a pas de projet ni de vision globale pour le pays

58% (+1 depuis le 28 septembre 2022) des Français ont le sentiment que le chef de l’Etat n’a pas de projet et de vision globale pour la France, dont 
33% (-5) pas vraiment et 25% (+6) pas du tout. A l’inverse, 40% (-2) estiment qu’il a un projet et une vision, dont 31% (-3) plutôt et 9% (+1) tout à fait. 
Le durcissement de l’opinion est particulièrement visible au sein des électorats d’opposition : Marine Le Pen (41% pas du tout, +9) et de Jean-Luc 
Mélenchon (31%, +11). A ce jour, le sentiment qu’Emmanuel Macron n’a pas de projet pour le pays est partagé dans la plupart des catégories de 
populations et électorats, seuls ses propres électeurs (85% oui) en sont convaincus. 

L’action d’Emmanuel Macron est jugée décevante par 57% des Français, en forte hausse depuis juillet (+9)
5 ans et demi après sa première élection et 6 mois après sa réélection, 57% (+9 depuis le 13 juillet 2022) des Français jugent l’action d’Emmanuel 
Macron en tant que président de la République décevante, 30% (-10) estiment qu’il est encore trop tôt pour se prononcer, et 13% (+1) la trouvent 
satisfaisante.
La déception est majoritaire et progresse au sein de toutes les catégories de population et électorats, elle est particulièrement forte chez les catégories 
populaires (66%), les 35-64 ans (63%), les habitants des communes rurales (62%), les électeurs de Marine Le Pen (81%) et de Jean-Luc Mélenchon 
(77%). Si ses électeurs de 1er tour se montrent à ce jour moins critiques (11% décevant, 47% trop tôt pour se prononcer), la satisfaction est minoritaire 
(40%).
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Les Français estiment qu’Emmanuel Macron n’est pas à la hauteur des principaux enjeux qui se posent 
au pays, à l’exception de la guerre en Ukraine où ils sont partagés
72% des Français considèrent qu’Emmanuel Macron n’est pas à la hauteur de la situation du pouvoir d’achat, 70% des enjeux écologiques, 70% 
des questions de sécurité du quotidien et 64% de la crise énergétique. A contrario, 51% des Français estiment qu’il est à la hauteur sur le sujet de 
la guerre en Ukraine (contre 48% pas à la hauteur).
On observe une forte polarisation de l’opinion d’un point de vue politique : les électeurs d’Emmanuel Macron considèrent que le chef de l’Etat est à 
la hauteur sur l’ensemble de ces sujets (62% à 89%) tandis que les électeurs de Marine Le Pen (65%-91%) et de Jean-Luc Mélenchon (76%-89%, à 
l’exception notable de la guerre en Ukraine où ils sont partagés 49% oui, 51% non) estiment qu’il n’est pas à la hauteur.

7 Français sur 10 pensent que ce second mandat ne permettra pas de faire avancer les choses
71% des Français estiment que le second mandat d’Emmanuel Macron ne permettra pas de faire avancer les choses. A l’inverse 28% considèrent 
qu’il sera utile pour la France et les Français.
Le scepticisme domine au sein de toutes les catégories de populations et électorats (notamment celui de Marine Le Pen 91% et de Jean-Luc 
Mélenchon 86%), seuls les électeurs d’Emmanuel Macron sont optimistes (70%).

Au global, l’image d’Emmanuel Macron se dégrade légèrement
Le chef de l’Etat est toujours perçu comme une personnalité autoritaire (72%, -1 depuis le 13 juillet 2022), arrogante (70%, =), inquiétante (58%, =), 
et par une minorité, sympathique (41%, =) et sincère (32%, =).
Moins d’1 Français sur 2 considère qu’Emmanuel Macron est compétent (45%, -3), veut vraiment changer les choses (47%, +3), est capable de 
réformer le pays (42%, +1), respecte ses engagements (39%, +3), est proche de mes préoccupations (25%, -4) et est capable de rassembler les 
Français (22%, -2).
Ses points forts s’érodent légèrement : son dynamisme (67%, -2) et sa façon de bien représenter la France à l’étranger (55%, -4).



Principaux enseignements

Si l’augmentation de l’âge de départ à la retraite suscite une franche opposition, les autres mesures annoncées par 
Emmanuel Macron sur France 2 sont largement approuvées (dividende salarié, médecins retraités, aide pour les gros rouleurs)
Les Français sont favorables aux mesures annoncées par Emmanuel Macron lors d’une interview télévisée sur France 2 ce mercredi soir : 
• Mettre en place une « dividende salarié » (88%)
• Pour lutter contre les déserts médicaux, permettre aux médecins retraités de pouvoir continuer leur activité en cumulant leurs salaires et leur retraite, sans payer 

de cotisations retraite sur leurs salaires (72%)
• Mettre en place une aide supplémentaire sur les carburants pour les « gros rouleurs » (70%)
Ces mesures sont approuvées au sein de toutes les catégories de population et électorats.

A contrario, une majorité de Français est opposée au fait de repousser, à partir de 2023, l'âge légal de départ à la retraite de quatre mois par an, pour arriver à 65 ans 
à partir de 2031 (66%, dont 41% très opposés).
Cette mesure coupe le corps électoral en 2 : les électeurs d’Emmanuel Macron y sont majoritairement favorables (65%) tandis que ceux de Jean-Luc Mélenchon (87%) et 
de Marine Le Pen (80%) y sont opposés. Cette mesure est particulièrement désapprouvée par les actifs (72%) et en leur sein par les catégories populaires (78%). Seuls les 
65 ans et plus (51% favorables, 48% opposés) et dans une moindre mesure les cadres (46%, 53%) sont partagés.

Pour 57% des Français, Emmanuel Macron a tort de ne pas indexer les salaires sur l’inflation
Emmanuel Macron a annoncé qu’il ne souhaitait pas que les salaires soient indexés sur l’inflation estimant que cela « entretiendrait le phénomène de hausse des prix 
et détruirait des centaines de milliers d’emploi ». Par rapport à cette prise de position, 57% des Français estiment qu’il a tort, contre 42% qu’il a raison.
Les actifs (60%), et en particulier les catégories populaires (71%), les électeurs de Jean-Luc Mélenchon (76%) et de Marine Le Pen (72%) désapprouvent la position du chef 
de l’Etat. A l’inverse, ses électeurs (75%) estiment en majorité qu’il a raison. 

OQTF : 51% des Français souhaitent que le gouvernement aille plus loin qu’annoncé et ne se concentre pas uniquement sur 
les personnes jugées dangereuses
Concernant les personnes en situation irrégulière faisant l’objet d’une OQTF, 45% des Français approuvent la position d’Emmanuel Macron de se concentrer en 
priorité sur les personnes jugées dangereuses. A l’inverse, 51% souhaitent que le gouvernement aille plus loin et ne s’occupent pas seulement des personnes jugées 
les plus dangereuses. Les électeurs de Jean-Luc Mélenchon (68%) et dans une moindre mesure d’Emmanuel Macron (52%) approuvent la position du chef de l’Etat, les 
électeurs de Marine Le Pen estime que les OQTF devraient être appliquées au-delà des seules personnes jugées dangereuses (77%). 
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L’orientation politique de l’exécutif est de plus en plus perçue comme étant à droite

48% (+10 points en 1 mois) des Français considèrent que l’orientation politique de l’exécutif est plutôt à droite, 40% (-8) au centre et 11% 
(-1) à gauche.
Une large majorité des électeurs de Jean-Luc Mélenchon positionne l’exécutif à droite (79%, +22), les électeurs d’Emmanuel Macron de moins 
en moins au centre (55%, -15) et de plus en plus à droite (42%, +22), les électeurs de Marine Le Pen restent partagés (40% centre, 39% droite, 
18% gauche).

Une majorité (57%) favorable à un rapprochement entre Emmanuel Macron et la droite sur certaines 
réformes

57% des Français se disent favorables au fait qu’Emmanuel Macron et la droite travaillent ensemble sur certaines réformes, dont 44% 
assez favorables et 13% très favorables. A l’inverse, 41% sont opposés, dont 24% assez opposés et 17% très opposés.
Les électeurs d’Emmanuel Macron (86%), les Français se déclarant de droite (82%) et dans une moindre mesure les électeurs de Marine Le 
Pen (52%) y sont favorables, à l’inverse des électeurs de Jean-Luc Mélenchon qui sont majoritairement opposés à ce rapprochement (67%).
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Absence de compromis à l’Assemblée : l’opinion renvoie dos à dos exécutif et oppositions à l’exception 
des Républicains

Concernant l’exécutif, 66% des Français considèrent que le gouvernement est dans une volonté d'appliquer son programme sans rechercher de 
compromis avec les partis politiques d'opposition. Concernant les principaux partis d’opposition, une majorité de Français estime qu’ils sont dans 
une démarche d'opposition systématique, sans chercher de compromis avec le gouvernement : La France Insoumise (81%), Le Parti Communiste 
(74%), Le Rassemblement National (70%), Europe Ecologie Les Verts (61%), Le Parti Socialiste (60%). Seuls Les Républicains sont perçus par l’opinion 
comme étant dans une démarche constructive, afin de chercher des compromis avec le gouvernement (58%).
Les électeurs d’Emmanuel Macron sont très partagés sur l’exécutif (49% démarche de compromis, 50% appliquer programme sans compromis) et ils 
considèrent que les partis d’opposition ne cherchent pas de compromis (en particulier LFI 92% et le RN 86%) à l’exception de LR (63% démarche 
constructive).
Les électeurs de Jean-Luc Mélenchon considèrent que LFI est dans une démarche d’opposition systématique (70%, tout comme l’exécutif 79%), ils sont 
en revanche d’un avis contraire à l’égard du PS (61% démarche constructive) et EELV (52%).
Les électeurs de Marine Le Pen estiment que l’exécutif (71%) et les partis de gauche ne recherchent pas le compromis (68%-77%), ils sont en revanche 
plus partagés sur le RN (50% démarche constructive, 49% opposition systématique) et LR (53% et 45%).

Marine Le Pen et le RN incarnent le mieux l’opposition à Emmanuel Macron aux yeux des Français (35%) 
devant Jean-Luc Mélenchon et la NUPES (29%)

35% (+2 depuis le 13 juillet 2022) des Français estiment que Marine Le Pen et le Rassemblement National incarne le mieux l’opposition à Emmanuel 
Macron, devant Jean-Luc Mélenchon et la NUPES (29%, =). Les dirigeants du parti Les Républicains ne sont cités que par 5% (=).
A noter que pour 30% (-3) des Français, aucun d’entre eux n’incarnent le mieux l’opposition.
Les électeurs de Marine Le Pen (73%) et de Jean-Luc Mélenchon (71%) estiment que leur camp respectif incarne le mieux l’opposition, les électeurs 
d’Emmanuel Macron sont quant à eux très partagés (26% JLM/NUPES, 25% MLP/RN, 11% LR, 37% aucun).



(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV/L’EXPRESS/SFR réalisée du 12 et 13 juillet 2022.
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L’action d’Emmanuel Macron est jugée décevante par 57% des Français, en forte hausse 
depuis juillet (+9)

Question : 5 après sa première élection et 6 mois après sa réélection, comment jugez-vous l’action d’Emmanuel Macron en tant que
Président de la République ? - En % - Ensemble des Français

12 12
18 18

20 20

15 9 12 12 14
18

22

12 13

64

44 43

39
36 32

26
21

26
32

24
29 26 40

30
21

44

39

43 44
48

59

69
62

55
62

52 52
48

57

EVOLUTIONS

13 30 57

  Elle est satisfaisante Il est encore trop tôt pour se prononcer Elle est décevante

12.07
2017

17.10
2017

12.12
2017

14.03
2018

14.04
2018

11.07
2018

28.11
2018

10.04
2019

30.10
2019

22.01
2020

24.02
2021

13.10
2021

13.07
2022

(+1)* (+9)(-10)

2nd mandat
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31

33

25

2

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans opinion

Total 
« NON »

58%

Total 
« OUI »

40% 
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Une majorité (58%) a le sentiment qu’Emmanuel Macron n’a pas de projet ni de vision globale 
pour le pays

Question : Avez-vous le sentiment qu’Emmanuel Macron a un projet, une vision globale pour la France ? 

En % - Ensemble des Français

(-5)

#Opinion.en.direct

(-2)*

(+1)

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/WAVESTONE/LES ECHOS/RADIO CLASSIQUE réalisée du 27 au 28 septembre 2022.
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EVOLUTIONS

43

57 58
55

42 40

09.04
2018

28.09
2022

28.10
2022

(2nd mandat)(1er mandat)
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Question : Le second mandat d’Emmanuel Macron va jusqu’en avril 2027. Avez-vous le sentiment que ce second mandat sera-t-il utile pour
la France et les Français ou qu’il ne permettra pas de faire avancer les choses ?

En % - Ensemble des Français

7 Français sur 10 pensent que ce second mandat ne permettra pas de faire avancer les choses

28

71

Ce second mandat sera utile 
pour la France et les Français

Ce second mandat ne permettra 
pas de faire avancer les choses

Sans opinion : 1%
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(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée du 6 au 7 septembre 2022.
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Les Français estiment qu’Emmanuel Macron n’est pas à la hauteur des principaux enjeux qui 
se posent au pays, à l’exception de la guerre en Ukraine où ils sont partagés

Question : Diriez-vous que le président de la République Emmanuel Macron est à la hauteur de la situation ou pas sur le sujet de …? 

En % - Ensemble des Français

12

6

4

4

4

39

29

25

25

23

28

34

39

38

33

20

30

31

32

39

1

1

1

1

1

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout  Sans opinion

TOTAL 
« A LA HAUTEUR »

51

35

29

29

27

La guerre en Ukraine

La crise énergétique 
(préparation de l’hiver, souveraineté énergétique)

Les enjeux écologiques

Les questions de sécurité au quotidien

La situation du pouvoir d’achat

TOTAL 
« PAS A LA HAUTEUR »

48

64

70

70

72
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(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV/L’EXPRESS/SFR réalisée du 12 au 13 juillet 2022.
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Au global, l’image d’Emmanuel Macron se dégrade légèrement

Question : Pour chacune des propositions suivantes, diriez-vous qu’elle s’applique plutôt bien ou plutôt mal à Emmanuel Macron ? 

En % - Ensemble des Français

31

41

17

32

17

13

12

10

8

8

5

6

5

4

41

29

50

26

38

40

35

35

34

33

34

26

20

18

19

20

17

27

22

23

29

32

30

29

33

33

32

37

8

9

15

14

22

23

23

22

27

29

27

34

42

40

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

 S'applique très bien  S'applique assez bien  S'applique assez mal S’applique très mal  Sans opinion

TOTAL 
« S’APPLIQUE BIEN »

72 (-1)*

70 (=)

67 (-2)

58 (=)

55 (-4)

53 (-2)

47 (+3)

45 (-3)

42 (+1)

41 (=)

39 (+3)

32 (=)

25 (-4)

22 (-2)

Autoritaire

Arrogant

Dynamique

Il vous inquiète

Représente bien la France à l'étranger

Courageux

Veut vraiment changer les choses

Compétent

Capable de réformer le pays

Sympathique

Respecte ses engagements

Sincère

Proche de mes préoccupations

Capable de rassembler les Français

TOTAL 
« S’APPLIQUE MAL »

27

29

32

41

44

46

52

54

57

58

60

67

74

77
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Si l’augmentation de l’âge de départ à la retraite suscite une franche opposition, les autres 
mesures annoncées par Emmanuel Macron sur France 2 sont largement approuvées 
(dividende salarié, médecins retraités, aide pour les gros rouleurs)

Question : Lors d’une interview télévisée sur France 2 ce mercredi soir, Emmanuel Macron a fait un certain nombre d’annonces. Pour chacune 
d’entre elles, diriez-vous que vous y êtes favorable ou opposé ?

En % - Ensemble des Français

45

30

30

9

43

42

40

24

7

18

18

25

5

10

9

41

3

1

Très favorable Assez favorable Assez opposé Très opposé  Sans opinion

TOTAL 
« FAVORABLE»

88

72

70

33

Mettre en place un « dividende salarié » (quand il y a 

une augmentation des dividendes pour les actionnaires, les 
employeurs doivent verser une prime aux salariés)

Pour lutter contre les déserts médicaux, permettre 
aux médecins retraités de pouvoir continuer leur 

activité en cumulant leurs salaires et leur retraite, 
sans payer de cotisations retraite sur leurs salaires

Mettre en place une aide supplémentaire sur les 
carburants pour les "gros rouleurs" (qui réalisent de 

nombreux kms quotidiennement en voiture 
notamment pour aller au travail) 

A partir de 2023, repousser l'âge légal de départ à la 
retraite de quatre mois par an, pour arriver à 65 ans 

à partir de 2031

TOTAL 
« OPPOSÉ»

12

28

27

66

#Opinion.en.direct
Les Français et les 6 mois d’Emmanuel Macron

28 octobre 2022



- 15 -

Question : Emmanuel Macron a annoncé qu’il ne souhaitait pas que les salaires soient indexés (suivent le niveau) sur l’inflation (augmentation
des prix), évoquant plutôt le dialogue social et la négociation au sein des entreprises. Selon Emmanuel Macron, l’indexation des salaires
entretiendrait le phénomène de hausse des prix et détruirait des centaines de milliers d’emploi, et il estime que la priorité est plutôt à la
baisse du chômage. Selon vous, Emmanuel Macron a-t-il raison ou tort de ne pas indexer les salaires sur l’inflation ?

En % - Ensemble des Français

Pour 57% des Français, Emmanuel Macron a tort de ne pas indexer les salaires sur l’inflation

42

57

Il a raison

Il a tort

Sans opinion : 1%
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Question : Concernant les personnes en situation irrégulière faisant l’objet d’une OQTF (obligation de quitter le territoire Français),
souhaitez-vous que le gouvernement... ?

En % - Ensemble des Français

OQTF : 51% des Français souhaitent que le gouvernement aille plus loin qu’annoncé et ne se 
concentre pas uniquement sur les personnes jugées dangereuses

45

51

Se concentre en priorité sur 
les personnes jugées dangereuses

Exécute toutes les OQTF 
(y compris les personnes pas dangereuses)

Sans opinion : 4%
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40

48

A gauche

Au centre

A droite
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Question : D’après les récentes prises de parole d’Emmanuel Macron et du gouvernement, diriez-vous que l’orientation politique de
l’exécutif est plutôt… ?

En % - Ensemble des Français

L’orientation politique de l’exécutif est de plus en plus perçue comme étant à droite

Sans opinion : 1%

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV/L’EXPRESS/SFR réalisée du12 au 13 juillet 2022.

EVOLUTIONS

(-1)*

(-8)

(+10)

12 12 11

54

48

40

31

38

48

05.07
2017 

(1er mandat)

13.07
2022

28.10
2022
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44
24

17
2

Très favorable Assez favorable Assez opposé Très opposé Sans opinion

Total 
« OPPOSÉ »

41%

Total 
« FAVORABLE»

57% 
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Une majorité (57%) favorable à un rapprochement entre Emmanuel Macron et la droite sur 
certaines réformes

Question : Ces derniers jours, Nicolas Sarkozy a évoqué le souhait qu’Emmanuel Macron fasse un accord politique avec la droite. Emmanuel
Macron a déclaré ce mercredi soir à propos des parlementaires de droite qui n’ont pas voté la motion de censure : Je pense donc qu’on peut 
travailler avec ces parlementaires là sur plusieurs réformes comme celle des retraites, sur les énergies renouvelables et le nucléaire. 

Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé au fait qu’Emmanuel Macron et la droite travaillent ensemble sur certaines réformes ?

En % - Ensemble des Français
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Question : Il y a quelques mois, lors de son discours de politique générale, la Première ministre Elisabeth Borne a déclaré à plusieurs reprises
qu’il faudrait « bâtir ensemble des compromis », en s’adressant aux députés de l’Assemblée Nationale.

Ces derniers mois, avez-vous le sentiment que le gouvernement est… ?

En % - Ensemble des Français

Absence de compromis à l’Assemblée : l’opinion renvoie dos à dos exécutif…

33

66

Dans une démarche de compromis avec les 
partis politiques d’opposition, quitte à 

modifier son projet initial

Dans une volonté d’appliquer son programme 
sans rechercher de compromis avec les partis 

politiques d’opposition

Sans opinion : 1%
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… et oppositions, à l’exception des Républicains

Question : Et pour chacun des partis politiques d’opposition, avez-vous le sentiment qu’ils sont … ? - En % - Ensemble des Français

58

38

37

29

24

18

41

60

61

70

74

81

1

2

2

1

2

1

Dans une démarche constructive, afin de chercher des compromis avec le gouvernement
Dans une démarche d'opposition systématique, sans chercher de compromis avec le gouvernement
Sans opinion

Les Républicains (LR)

Le Parti Socialiste (PS)

Europe Ecologie Les Verts (EELV)

Le Rassemblement National (RN)

Le Parti Communiste (PCF)

La France Insoumise (FI)
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Question : Selon vous, qui incarne le mieux l’opposition à Emmanuel Macron ?

En % - Ensemble des Français

Marine Le Pen et le RN incarnent le mieux l’opposition à Emmanuel Macron aux yeux des 
Français (35%) devant Jean-Luc Mélenchon et la NUPES (29%)

35

29

5

30

Marine Le Pen et 
le Rassemblement National

Jean-Luc Mélenchon et l’union de la 
gauche « NUPES » (FI, PS, EELV, PCF)

Les dirigeants du parti 
Les Républicains

Aucun d’entre eux

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV/L’EXPRESS/SFR réalisée du 6 au 7 juillet 2022.

(+2)*

(=)

(=)

(-3)
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
5 après sa première élection et 6 mois après sa réélection, comment jugez-vous l’action d’Emmanuel Macron en tant que Président de la République ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Elle est satisfaisante Il est encore trop tôt pour se prononcer Elle est décevante Sans opinion

Ensemble 13 30 57 0

SEXE DU REPONDANT

Homme 15 27 58 0

Femme 11 33 56 0

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 9 35 55 1

25-34 ans 15 31 54 0

35-49 ans 10 29 61 0

50-64 ans 12 23 64 1

65 ans et plus 16 35 49 0

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 11 29 60 0

Artisan, commerçant (*) 11 35 52 2

CSP+ 14 33 53 0

Cadre, profession intellectuelle sup. 16 34 50 0

Profession intermédiaire 13 32 55 0

CSP- 9 25 66 0

Employé 9 28 63 0

Ouvrier 8 22 70 0

Inactifs 15 31 53 1

Retraité 15 33 52 0

Autre Inactif 14 27 56 3

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 14 23 62 1

Communes urbaines de province 12 32 56 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 11 28 61 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 12 35 53 0

100.000 hab. et plus 13 32 54 1

Agglomération parisienne 12 34 54 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 12 34 54 0

Province 13 29 57 1

Nord-est 16 27 57 0

Nord-ouest 12 32 56 0

Sud-ouest 10 24 64 2

Sud-est 11 31 57 1
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
5 après sa première élection et 6 mois après sa réélection, comment jugez-vous l’action d’Emmanuel Macron en tant que Président de la République ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Elle est satisfaisante Il est encore trop tôt pour se prononcer Elle est décevante Sans opinion

Ensemble 13 30 57 0

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 9 26 65 0

La France Insoumise 6 11 83 0

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 7 42 51 0

Le Parti socialiste 17 28 55 0

TOTAL LREM ET ALLIÉS 49 42 8 1

La République en Marche ! 48 44 7 1

TOTAL DROITE 5 42 53 0

Les Républicains 5 38 57 0

TOTAL RN/R! 4 14 82 0

Le Rassemblement National 5 16 79 0

Reconquête! (*) 0 6 94 0

Sans préférence partisane 8 33 58 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 5 18 77 0

Yannick JADOT (*) 14 34 52 0

Emmanuel MACRON 40 47 11 2

Valérie PECRESSE (*) 12 38 50 0

Marine LE PEN 2 17 81 0

Éric ZEMMOUR (*) 3 8 89 0

Abstention, vote blanc ou nul 7 37 55 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 28 45 26 1

Marine LE PEN 1 14 85 0

Abstention, vote blanc ou nul 4 28 67 1
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Avez-vous le sentiment qu’Emmanuel Macron a un projet, une vision globale pour la France ? 

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans opinion TOTAL « OUI » TOTAL « NON »

Ensemble 9 31 33 25 2 40 58

SEXE DU REPONDANT

Homme 11 31 29 28 1 42 57

Femme 7 32 37 22 2 39 59

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 7 37 28 26 2 44 54

25-34 ans 9 29 36 24 2 38 60

35-49 ans 8 28 32 29 3 36 61

50-64 ans 11 26 37 25 1 37 62

65 ans et plus 10 39 31 19 1 49 50

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 8 30 34 26 2 38 60

Artisan, commerçant (*) 11 32 21 32 4 43 53

CSP+ 10 41 28 21 0 51 49

Cadre, profession intellectuelle sup. 14 39 25 21 1 53 46

Profession intermédiaire 8 42 30 20 0 50 50

CSP- 6 21 42 29 2 27 71

Employé 4 25 44 24 3 29 68

Ouvrier 8 16 40 36 0 24 76

Inactifs 11 33 31 23 2 44 54

Retraité 9 36 32 22 1 45 54

Autre Inactif 14 27 31 25 3 41 56

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 11 21 31 36 1 32 67

Communes urbaines de province 8 34 33 23 2 42 56

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 6 31 36 26 1 37 62

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 14 32 32 21 1 46 53

100.000 hab. et plus 7 38 31 22 2 45 53

Agglomération parisienne 9 34 38 16 3 43 54

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 10 32 39 16 3 42 55

Province 9 31 32 27 1 40 59

Nord-est 8 34 30 25 3 42 55

Nord-ouest 8 33 34 24 1 41 58

Sud-ouest 11 26 27 36 0 37 63

Sud-est 10 29 33 26 2 39 59

#Opinion.en.direct
Les Français et les 6 mois d’Emmanuel Macron

28 octobre 2022



- 25 -

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Avez-vous le sentiment qu’Emmanuel Macron a un projet, une vision globale pour la France ? 

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans opinion TOTAL « OUI » TOTAL « NON »

Ensemble 9 31 33 25 2 40 58

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 10 31 35 22 2 41 57

La France Insoumise 6 21 30 42 1 27 72

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 11 38 40 9 2 49 49

Le Parti socialiste 17 36 33 12 2 53 45

TOTAL LREM ET ALLIÉS 26 65 8 0 1 91 8

La République en Marche ! 28 65 6 0 1 93 6

TOTAL DROITE 7 37 41 14 1 44 55

Les Républicains 8 35 41 15 1 43 56

TOTAL RN/R! 4 14 35 46 1 18 81

Le Rassemblement National 5 14 38 42 1 19 80

Reconquête! (*) 0 17 23 60 0 17 83

Sans préférence partisane 5 28 39 26 2 33 65

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 7 25 36 31 1 32 67

Yannick JADOT (*) 13 44 34 9 0 57 43

Emmanuel MACRON 24 61 11 2 2 85 13

Valérie PECRESSE (*) 4 44 40 11 1 48 51

Marine LE PEN 2 19 36 41 2 21 77

Éric ZEMMOUR (*) 8 12 28 52 0 20 80

Abstention, vote blanc ou nul 4 28 42 24 2 32 66

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 17 55 20 5 3 72 25

Marine LE PEN 5 15 37 42 1 20 79

Abstention, vote blanc ou nul 4 21 44 30 1 25 74
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Avez-vous le sentiment que ce second mandat sera-t-il utile pour la France et les Français ou qu’il ne permettra pas de faire avancer les choses ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Ce second mandat sera utile pour la France et les Français Ce second mandat ne permettra pas de faire avancer les choses Sans opinion

Ensemble 28 71 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 31 69 0

Femme 26 73 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 36 63 1

25-34 ans 30 69 1

35-49 ans 26 74 0

50-64 ans 23 76 1

65 ans et plus 32 68 0

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 28 72 0

Artisan, commerçant (*) 36 64 0

CSP+ 32 67 1

Cadre, profession intellectuelle sup. 36 62 2

Profession intermédiaire 30 70 0

CSP- 23 77 0

Employé 24 75 1

Ouvrier 21 79 0

Inactifs 29 70 1

Retraité 29 70 1

Autre Inactif 28 70 2

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 21 79 0

Communes urbaines de province 30 69 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 26 73 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 26 73 1

100.000 hab. et plus 35 64 1

Agglomération parisienne 31 69 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 30 69 1

Province 28 71 1

Nord-est 27 72 1

Nord-ouest 29 70 1

Sud-ouest 23 76 1

Sud-est 29 70 1
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Avez-vous le sentiment que ce second mandat sera-t-il utile pour la France et les Français ou qu’il ne permettra pas de faire avancer les choses ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Ce second mandat sera utile pour la France et les Français Ce second mandat ne permettra pas de faire avancer les choses Sans opinion

Ensemble 28 71 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 25 75 0

La France Insoumise 13 87 0

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 31 69 0

Le Parti socialiste 33 66 1

TOTAL LREM ET ALLIÉS 80 19 1

La République en Marche ! 82 17 1

TOTAL DROITE 23 75 2

Les Républicains 22 75 3

TOTAL RN/R! 6 94 0

Le Rassemblement National 6 94 0

Reconquête! (*) 8 92 0

Sans préférence partisane 23 76 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 14 86 0

Yannick JADOT (*) 37 63 0

Emmanuel MACRON 70 28 2

Valérie PECRESSE (*) 30 66 4

Marine LE PEN 9 91 0

Éric ZEMMOUR (*) 6 94 0

Abstention, vote blanc ou nul 24 75 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 55 44 1

Marine LE PEN 7 93 0

Abstention, vote blanc ou nul 18 81 1
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Diriez-vous que le président de la République Emmanuel Macron est à la hauteur de la situation ou pas sur le sujet de …? 

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % - TOTAL « A LA HAUTEUR » La guerre en Ukraine
La crise énergétique (préparation de l'hiver, 

souveraineté énergétique)
Les enjeux écologiques Les questions de sécurité du quotidien La situation du pouvoir d'achat

Ensemble 51 35 29 29 27

SEXE DU REPONDANT

Homme 53 38 28 30 29

Femme 49 33 31 29 26

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 49 33 29 38 25

25-34 ans 50 35 36 33 29

35-49 ans 43 25 20 24 21

50-64 ans 50 35 27 25 27

65 ans et plus 61 46 38 34 33

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 48 32 27 28 27

Artisan, commerçant (*) 64 28 36 31 33

CSP+ 58 41 31 36 35

Cadre, profession intellectuelle sup. 62 46 31 39 41

Profession intermédiaire 56 38 31 34 31

CSP- 37 24 23 20 19

Employé 36 23 24 22 18

Ouvrier 37 27 21 18 20

Inactifs 55 39 33 31 28

Retraité 59 43 37 32 31

Autre Inactif 47 30 25 32 21

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 45 31 26 28 24

Communes urbaines de province 50 35 30 30 26

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 49 31 26 29 20

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 49 40 33 27 27

100.000 hab. et plus 52 35 31 33 29

Agglomération parisienne 60 41 32 28 34

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 58 41 30 29 34

Province 49 33 29 29 25

Nord-est 51 37 37 36 27

Nord-ouest 55 35 31 29 23

Sud-ouest 48 24 21 27 23

Sud-est 44 33 25 26 27
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Diriez-vous que le président de la République Emmanuel Macron est à la hauteur de la situation ou pas sur le sujet de …? 

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % - TOTAL « A LA HAUTEUR » La guerre en Ukraine
La crise énergétique (préparation de 

l'hiver, souveraineté énergétique)
Les enjeux écologiques Les questions de sécurité du quotidien La situation du pouvoir d'achat

Ensemble 51 35 29 29 27

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 61 33 23 33 26

La France Insoumise 41 20 16 24 18

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 69 39 22 39 30

Le Parti socialiste 70 44 34 41 34

TOTAL LREM ET ALLIÉS 92 88 72 67 76

La République en Marche ! 91 88 76 69 78

TOTAL DROITE 53 43 37 24 26

Les Républicains 53 44 38 22 25

TOTAL RN/R! 32 12 17 9 9

Le Rassemblement National 34 15 17 12 9

Reconquête! (*) 27 4 23 0 6

Sans préférence partisane 42 28 24 24 21

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 49 24 19 22 11

Yannick JADOT (*) 71 39 16 58 33

Emmanuel MACRON 89 81 62 67 71

Valérie PECRESSE (*) 60 34 45 22 27

Marine LE PEN 35 17 19 8 11

Éric ZEMMOUR (*) 20 8 19 4 8

Abstention, vote blanc ou nul 42 29 28 25 19

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 78 62 47 53 50

Marine LE PEN 31 14 19 9 10

Abstention, vote blanc ou nul 42 26 24 22 15
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Pour chacune des propositions suivantes, diriez-vous qu'elle s'applique plutôt bien ou plutôt mal à Emmanuel Macron ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % - TOTAL « S’APPLIQUE BIEN » Autoritaire Arrogant Dynamique Il vous inquiète
Représente bien la France à 

l'étranger
Courageux

Veut vraiment changer les 
choses

Ensemble 72 70 67 58 55 53 47

SEXE DU REPONDANT

Homme 74 69 71 57 56 54 52

Femme 71 70 62 58 55 52 43

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 58 64 59 57 46 48 44

25-34 ans 58 69 62 58 53 48 43

35-49 ans 70 75 67 61 50 50 43

50-64 ans 76 71 66 59 53 47 46

65 ans et plus 85 67 75 52 70 67 56

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 69 72 68 60 51 51 45

Artisan, commerçant (*) 81 60 74 60 66 55 47

CSP+ 73 68 77 48 63 61 56

Cadre, profession intellectuelle sup. 83 74 80 48 68 62 65

Profession intermédiaire 66 64 75 47 61 61 52

CSP- 64 77 59 70 39 41 35

Employé 65 78 62 69 40 39 38

Ouvrier 63 74 55 72 37 43 31

Inactifs 77 67 66 54 62 56 51

Retraité 84 68 71 53 66 62 54

Autre Inactif 62 66 56 55 52 45 44

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 72 73 61 60 48 49 39

Communes urbaines de province 72 72 67 58 55 52 49

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 74 75 61 64 56 49 44

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 75 78 67 60 53 53 48

100.000 hab. et plus 69 67 68 53 56 53 52

Agglomération parisienne 75 60 78 52 69 63 51

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 77 63 77 54 66 62 52

Province 72 71 65 58 54 51 46

Nord-est 68 67 69 57 55 55 49

Nord-ouest 74 71 65 58 55 56 45

Sud-ouest 71 78 61 62 47 47 45

Sud-est 72 73 62 58 53 45 46
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Pour chacune des propositions suivantes, diriez-vous qu'elle s'applique plutôt bien ou plutôt mal à Emmanuel Macron ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % - TOTAL « S’APPLIQUE BIEN » Autoritaire Arrogant Dynamique Il vous inquiète
Représente bien la France à 

l'étranger
Courageux

Veut vraiment changer les 
choses

Ensemble 72 70 67 58 55 53 47

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 81 77 78 64 66 51 48

La France Insoumise 76 83 64 80 38 32 35

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 74 70 84 53 81 61 53

Le Parti socialiste 92 79 83 57 78 67 65

TOTAL LREM ET ALLIÉS 67 41 97 13 95 96 92

La République en Marche ! 69 40 97 13 94 95 91

TOTAL DROITE 83 71 73 60 66 51 53

Les Républicains 82 69 70 59 66 51 53

TOTAL RN/R! 75 84 43 81 28 27 23

Le Rassemblement National 72 82 44 78 29 30 23

Reconquête! (*) 89 94 46 90 27 20 28

Sans préférence partisane 66 68 61 57 49 51 41

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 81 82 71 72 52 42 37

Yannick JADOT (*) 85 81 85 56 76 63 56

Emmanuel MACRON 74 46 94 19 94 91 86

Valérie PECRESSE (*) 77 69 77 53 68 60 62

Marine LE PEN 68 79 46 78 36 34 26

Éric ZEMMOUR (*) 80 87 49 78 24 20 30

Abstention, vote blanc ou nul 66 68 61 59 51 52 41

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 74 55 88 31 86 81 74

Marine LE PEN 76 87 48 81 31 30 27

Abstention, vote blanc ou nul 71 73 61 68 48 43 36
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Pour chacune des propositions suivantes, diriez-vous qu'elle s'applique plutôt bien ou plutôt mal à Emmanuel Macron ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % - TOTAL « S’APPLIQUE BIEN » Compétent Capable de réformer le pays Sympathique Respecte ses engagements Sincère Proche de mes préoccupations
Capable de rassembler les 

Français

Ensemble 45 42 41 39 32 25 22

SEXE DU REPONDANT

Homme 47 43 41 41 33 27 23

Femme 44 41 40 36 31 24 21

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 49 43 49 27 35 23 22

25-34 ans 40 48 44 41 28 29 29

35-49 ans 38 38 37 34 26 17 16

50-64 ans 43 39 32 39 26 24 22

65 ans et plus 56 46 47 45 44 32 25

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 43 42 39 38 28 24 21

Artisan, commerçant (*) 53 53 43 42 36 32 27

CSP+ 57 51 46 49 34 31 23

Cadre, profession intellectuelle sup. 64 52 47 56 40 35 24

Profession intermédiaire 52 50 46 44 30 29 23

CSP- 30 32 31 28 22 17 19

Employé 32 34 32 30 24 17 19

Ouvrier 28 29 30 25 18 17 17

Inactifs 49 43 44 40 38 27 23

Retraité 54 43 44 43 42 30 23

Autre Inactif 38 42 42 31 28 19 24

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 39 33 34 34 28 19 18

Communes urbaines de province 46 44 41 40 33 27 24

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 45 42 36 38 28 21 19

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 44 46 37 36 33 30 23

100.000 hab. et plus 48 45 46 42 35 29 28

Agglomération parisienne 51 46 49 42 36 28 20

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 51 46 48 41 35 28 20

Province 44 42 39 38 31 25 22

Nord-est 47 43 43 41 36 27 24

Nord-ouest 48 42 39 36 32 25 22

Sud-ouest 42 32 36 35 25 21 20

Sud-est 40 43 38 38 29 24 24
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Pour chacune des propositions suivantes, diriez-vous qu'elle s'applique plutôt bien ou plutôt mal à Emmanuel Macron ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % - TOTAL « S’APPLIQUE BIEN » Compétent Capable de réformer le pays Sympathique Respecte ses engagements Sincère
Proche de mes 
préoccupations

Capable de rassembler les 
Français

Ensemble 45 42 41 39 32 25 22

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 45 45 38 41 30 19 19

La France Insoumise 31 32 20 30 15 13 11

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 54 53 47 44 47 25 30

Le Parti socialiste 53 58 48 54 31 20 19

TOTAL LREM ET ALLIÉS 97 88 90 90 86 84 63

La République en Marche ! 97 89 90 90 87 87 66

TOTAL DROITE 46 44 45 43 32 24 18

Les Républicains 44 44 46 42 31 23 20

TOTAL RN/R! 18 20 20 15 10 6 9

Le Rassemblement National 19 18 22 16 10 7 10

Reconquête! (*) 13 31 16 17 12 3 12

Sans préférence partisane 41 35 35 30 24 18 16

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 33 35 30 28 15 8 11

Yannick JADOT (*) 62 56 42 40 35 20 19

Emmanuel MACRON 92 84 82 86 76 70 54

Valérie PECRESSE (*) 48 43 37 42 38 26 22

Marine LE PEN 18 21 23 17 12 9 9

Éric ZEMMOUR (*) 16 24 18 16 13 10 9

Abstention, vote blanc ou nul 42 35 40 32 29 20 17

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 77 73 67 67 61 49 40

Marine LE PEN 18 20 20 17 10 9 8

Abstention, vote blanc ou nul 35 29 31 28 20 14 14
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Pour chacune d’entre elles, diriez-vous que vous y êtes favorable ou opposé ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % - TOTAL « FAVORABLE »

Mettre en place une « dividende salarié » (quand il 
y a une augmentation des dividendes pour les 

actionnaires, les employeurs doivent verser une 
prime aux salariés)

Aller vers un taux de reconduite à la frontière de 
100 % pour les individus les plus dangereux en 

durcissant les négociations avec les pays d'origine 
et en le liant au aides au développement versées à 

ces pays

Pour lutter contre les déserts médicaux, permettre 
aux médecins retraités de pouvoir continuer leur 

activité en cumulant leurs salaires et leur retraite, 
sans payer de cotisations retraite sur leurs salaires

Mettre en place une aide supplémentaire sur les 
carburants pour les "gros rouleurs" (qui réalisent 
de nombreux kms quotidiennement en voiture 

notamment pour aller au travail)

A partir de 2023, repousser l'âge légal de départ à 
la retraite de quatre mois par an, pour arriver à 65 

ans à partir de 2031

Ensemble 88 85 72 70 33

SEXE DU REPONDANT

Homme 85 82 73 65 35

Femme 90 88 70 75 32

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 79 74 72 67 30

25-34 ans 79 77 69 62 29

35-49 ans 87 84 66 64 22

50-64 ans 90 91 70 73 29

65 ans et plus 93 91 80 78 51

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 87 84 69 67 28

Artisan, commerçant (*) 88 84 69 77 46

CSP+ 90 86 71 63 32

Cadre, profession intellectuelle sup. 92 91 74 66 46

Profession intermédiaire 88 82 70 60 22

CSP- 84 83 66 69 22

Employé 83 83 65 69 21

Ouvrier 85 84 69 69 22

Inactifs 88 88 76 74 41

Retraité 92 91 79 77 48

Autre Inactif 79 80 69 69 27

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 84 85 65 69 26

Communes urbaines de province 87 84 71 68 35

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 91 86 69 69 28

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 89 88 72 70 43

100.000 hab. et plus 84 83 71 67 35

Agglomération parisienne 93 91 84 78 36

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 92 90 83 76 37

Province 86 85 69 68 33

Nord-est 85 90 71 76 33

Nord-ouest 87 81 64 68 30

Sud-ouest 92 86 67 65 31

Sud-est 84 82 72 65 35

#Opinion.en.direct
Les Français et les 6 mois d’Emmanuel Macron

28 octobre 2022



- 35 -

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Pour chacune d’entre elles, diriez-vous que vous y êtes favorable ou opposé ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % - TOTAL « FAVORABLE »

Mettre en place une « dividende salarié 
» (quand il y a une augmentation des 
dividendes pour les actionnaires, les 

employeurs doivent verser une prime 
aux salariés)

Aller vers un taux de reconduite à la 
frontière de 100 % pour les individus les 

plus dangereux en durcissant les 
négociations avec les pays d'origine et 
en le liant au aides au développement 

versées à ces pays

Pour lutter contre les déserts médicaux, 
permettre aux médecins retraités de 

pouvoir continuer leur activité en 
cumulant leurs salaires et leur retraite, 
sans payer de cotisations retraite sur 

leurs salaires

Mettre en place une aide 
supplémentaire sur les carburants pour 

les "gros rouleurs" (qui réalisent de 
nombreux kms quotidiennement en 

voiture notamment pour aller au 
travail)

A partir de 2023, repousser l'âge légal 
de départ à la retraite de quatre mois 

par an, pour arriver à 65 ans à partir de 
2031

Ensemble 88 85 72 70 33

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 92 80 73 72 22

La France Insoumise 89 77 58 73 16

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 97 77 78 64 24

Le Parti socialiste 93 86 85 78 24

TOTAL LREM ET ALLIÉS 94 94 86 80 73

La République en Marche ! 93 95 84 81 74

TOTAL DROITE 86 96 84 73 56

Les Républicains 85 96 83 72 55

TOTAL RN/R! 83 88 69 61 19

Le Rassemblement National 85 89 71 67 16

Reconquête! (*) 74 84 65 38 35

Sans préférence partisane 85 85 68 69 29

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 92 78 62 72 12

Yannick JADOT (*) 94 90 78 75 28

Emmanuel MACRON 95 92 86 81 65

Valérie PECRESSE (*) 91 100 76 75 54

Marine LE PEN 82 86 67 63 20

Éric ZEMMOUR (*) 82 87 60 54 37

Abstention, vote blanc ou nul 88 85 73 71 28

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 95 91 85 82 52

Marine LE PEN 82 88 64 61 21

Abstention, vote blanc ou nul 89 82 67 67 25
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Selon vous, Emmanuel Macron a-t-il raison ou tort de ne pas indexer les salaires sur l’inflation ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Il a raison Il a tort Sans opinion

Ensemble 42 57 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 42 58 0

Femme 41 57 2

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 40 59 1

25-34 ans 38 60 2

35-49 ans 35 64 1

50-64 ans 42 57 1

65 ans et plus 50 49 1

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 39 60 1

Artisan, commerçant (*) 59 41 0

CSP+ 47 51 2

Cadre, profession intellectuelle sup. 57 41 2

Profession intermédiaire 41 57 2

CSP- 28 71 1

Employé 29 70 1

Ouvrier 27 73 0

Inactifs 46 53 1

Retraité 48 51 1

Autre Inactif 42 56 2

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 37 62 1

Communes urbaines de province 42 57 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 34 65 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 52 46 2

100.000 hab. et plus 41 57 2

Agglomération parisienne 47 52 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 47 52 1

Province 40 59 1

Nord-est 43 56 1

Nord-ouest 39 60 1

Sud-ouest 31 68 1

Sud-est 43 56 1
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Selon vous, Emmanuel Macron a-t-il raison ou tort de ne pas indexer les salaires sur l’inflation ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Il a raison Il a tort Sans opinion

Ensemble 42 57 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 36 63 1

La France Insoumise 24 75 1

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 43 57 0

Le Parti socialiste 44 54 2

TOTAL LREM ET ALLIÉS 75 24 1

La République en Marche ! 77 22 1

TOTAL DROITE 64 36 0

Les Républicains 63 37 0

TOTAL RN/R! 30 69 1

Le Rassemblement National 28 71 1

Reconquête! (*) 38 59 3

Sans préférence partisane 36 62 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 22 76 2

Yannick JADOT (*) 47 53 0

Emmanuel MACRON 75 24 1

Valérie PECRESSE (*) 65 35 0

Marine LE PEN 27 72 1

Éric ZEMMOUR (*) 33 65 2

Abstention, vote blanc ou nul 36 62 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 65 34 1

Marine LE PEN 28 71 1

Abstention, vote blanc ou nul 27 71 2
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Concernant les personnes en situation irrégulière faisant l’objet d’une OQTF (obligation de quitter le territoire Français), souhaitez-vous que le gouvernement... ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Se concentre en priorité sur les personnes jugées dangereuses Exécute toutes les OQTF (y compris les personnes pas dangereuses) Sans opinion

Ensemble 45 51 4

SEXE DU REPONDANT

Homme 43 54 3

Femme 46 49 5

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 70 28 2

25-34 ans 54 43 3

35-49 ans 41 52 7

50-64 ans 34 63 3

65 ans et plus 43 53 4

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 42 54 4

Artisan, commerçant (*) 42 57 1

CSP+ 42 53 5

Cadre, profession intellectuelle sup. 42 52 6

Profession intermédiaire 42 54 4

CSP- 43 53 4

Employé 44 51 5

Ouvrier 40 57 3

Inactifs 48 48 4

Retraité 43 52 5

Autre Inactif 57 40 3

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 41 53 6

Communes urbaines de province 45 52 3

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 43 52 5

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 44 52 4

100.000 hab. et plus 47 51 2

Agglomération parisienne 47 48 5

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 47 48 5

Province 44 52 4

Nord-est 43 53 4

Nord-ouest 40 56 4

Sud-ouest 44 51 5

Sud-est 48 48 4
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Concernant les personnes en situation irrégulière faisant l’objet d’une OQTF (obligation de quitter le territoire Français), souhaitez-vous que le gouvernement... ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Se concentre en priorité sur les personnes jugées dangereuses Exécute toutes les OQTF (y compris les personnes pas dangereuses) Sans opinion

Ensemble 45 51 4

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 61 34 5

La France Insoumise 62 34 4

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 69 22 9

Le Parti socialiste 50 47 3

TOTAL LREM ET ALLIÉS 49 48 3

La République en Marche ! 48 49 3

TOTAL DROITE 23 73 4

Les Républicains 20 76 4

TOTAL RN/R! 20 76 4

Le Rassemblement National 22 75 3

Reconquête! (*) 12 81 7

Sans préférence partisane 46 50 4

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 68 29 3

Yannick JADOT (*) 65 30 5

Emmanuel MACRON 52 44 4

Valérie PECRESSE (*) 30 67 3

Marine LE PEN 21 77 2

Éric ZEMMOUR (*) 12 86 2

Abstention, vote blanc ou nul 44 48 8

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 56 40 4

Marine LE PEN 24 73 3

Abstention, vote blanc ou nul 47 47 6
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
D’après les récentes prises de parole d’Emmanuel Macron et du gouvernement, diriez-vous que l’orientation politique de l’exécutif est plutôt… ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % A gauche Au centre A droite Sans opinion

Ensemble 11 40 48 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 10 37 51 2

Femme 12 43 44 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 18 42 40 0

25-34 ans 15 36 49 0

35-49 ans 11 42 46 1

50-64 ans 11 37 49 3

65 ans et plus 6 43 50 1

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 13 39 47 1

Artisan, commerçant (*) 19 28 53 0

CSP+ 10 38 51 1

Cadre, profession intellectuelle sup. 10 33 56 1

Profession intermédiaire 10 42 47 1

CSP- 15 41 43 1

Employé 14 41 43 2

Ouvrier 16 41 42 1

Inactifs 8 42 49 1

Retraité 8 41 50 1

Autre Inactif 10 44 45 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 10 37 51 2

Communes urbaines de province 12 41 46 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 15 32 53 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 8 42 50 0

100.000 hab. et plus 12 46 40 2

Agglomération parisienne 9 40 49 2

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 8 41 49 2

Province 12 40 47 1

Nord-est 12 39 48 1

Nord-ouest 10 34 55 1

Sud-ouest 11 37 51 1

Sud-est 14 46 38 2
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
D’après les récentes prises de parole d’Emmanuel Macron et du gouvernement, diriez-vous que l’orientation politique de l’exécutif est plutôt… ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % A gauche Au centre A droite Sans opinion

Ensemble 11 40 48 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 4 25 70 1

La France Insoumise 9 10 81 0

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 2 33 65 0

Le Parti socialiste 2 36 62 0

TOTAL LREM ET ALLIÉS 3 60 36 1

La République en Marche ! 3 54 42 1

TOTAL DROITE 19 43 37 1

Les Républicains 19 45 35 1

TOTAL RN/R! 27 42 30 1

Le Rassemblement National 24 41 35 0

Reconquête! (*) 38 45 13 4

Sans préférence partisane 10 42 46 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 7 13 79 1

Yannick JADOT (*) 0 19 81 0

Emmanuel MACRON 2 55 42 1

Valérie PECRESSE (*) 13 48 37 2

Marine LE PEN 18 40 39 3

Éric ZEMMOUR (*) 40 46 14 0

Abstention, vote blanc ou nul 12 44 43 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 6 45 48 1

Marine LE PEN 21 41 37 1

Abstention, vote blanc ou nul 8 33 58 1
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé au fait qu’Emmanuel Macron et la droite travaillent ensemble sur certaines réformes ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Très favorable Assez favorable Assez opposé Très opposé Sans opinion TOTAL « FAVORABLE » TOTAL « OPPOSE »

Ensemble 13 44 24 17 2 57 41

SEXE DU REPONDANT

Homme 13 39 25 22 1 52 47

Femme 13 48 24 13 2 61 37

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 11 40 32 14 3 51 46

25-34 ans 11 45 23 20 1 56 43

35-49 ans 11 45 21 21 2 56 42

50-64 ans 14 37 27 21 1 51 48

65 ans et plus 16 48 23 10 3 64 33

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 13 43 24 19 1 56 43

Artisan, commerçant (*) 21 47 1 30 1 68 31

CSP+ 16 44 22 18 0 60 40

Cadre, profession intellectuelle sup. 23 44 17 16 0 67 33

Profession intermédiaire 12 43 25 19 1 55 44

CSP- 9 40 30 19 2 49 49

Employé 11 40 32 16 1 51 48

Ouvrier 7 41 27 23 2 48 50

Inactifs 13 45 25 14 3 58 39

Retraité 16 46 24 12 2 62 36

Autre Inactif 8 43 26 20 3 51 46

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 14 38 28 17 3 52 45

Communes urbaines de province 12 46 23 18 1 58 41

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 7 51 24 17 1 58 41

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 21 40 19 18 2 61 37

100.000 hab. et plus 11 46 23 19 1 57 42

Agglomération parisienne 16 41 26 15 2 57 41

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 16 41 25 15 3 57 40

Province 12 44 24 18 2 56 42

Nord-est 12 50 21 16 1 62 37

Nord-ouest 12 42 30 14 2 54 44

Sud-ouest 11 38 17 33 1 49 50

Sud-est 13 43 25 17 2 56 42
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé au fait qu’Emmanuel Macron et la droite travaillent ensemble sur certaines réformes ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Très favorable Assez favorable Assez opposé Très opposé Sans opinion TOTAL « FAVORABLE » TOTAL « OPPOSE »

Ensemble 13 44 24 17 2 57 41

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 7 35 31 26 1 42 57

La France Insoumise 6 23 31 38 2 29 69

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 4 42 32 22 0 46 54

Le Parti socialiste 13 42 28 17 0 55 45

TOTAL LREM ET ALLIÉS 32 57 8 3 0 89 11

La République en Marche ! 28 63 7 2 0 91 9

TOTAL DROITE 40 44 14 2 0 84 16

Les Républicains 40 42 16 2 0 82 18

TOTAL RN/R! 13 40 24 22 1 53 46

Le Rassemblement National 13 42 27 17 1 55 44

Reconquête! (*) 12 34 13 37 4 46 50

Sans préférence partisane 7 46 27 17 3 53 44

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 3 29 36 31 1 32 67

Yannick JADOT (*) 3 57 24 16 0 60 40

Emmanuel MACRON 27 59 9 4 1 86 13

Valérie PECRESSE (*) 31 43 25 1 0 74 26

Marine LE PEN 9 43 25 22 1 52 47

Éric ZEMMOUR (*) 16 34 20 25 5 50 45

Abstention, vote blanc ou nul 10 46 29 12 3 56 41

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 23 55 14 8 0 78 22

Marine LE PEN 10 38 24 27 1 48 51

Abstention, vote blanc ou nul 5 37 37 18 3 42 55
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Ces derniers mois, avez-vous le sentiment que le gouvernement est… ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % 
Dans une démarche de compromis avec les partis politiques d’opposition, 

quitte à modifier son projet initial

Dans une volonté d’appliquer son programme sans rechercher de compromis 
avec les partis politiques d’opposition Sans opinion

Ensemble 33 66 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 32 67 1

Femme 34 64 2

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 36 62 2

25-34 ans 38 60 2

35-49 ans 28 71 1

50-64 ans 33 66 1

65 ans et plus 33 65 2

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 33 67 0

Artisan, commerçant (*) 43 57 0

CSP+ 31 69 0

Cadre, profession intellectuelle sup. 21 79 0

Profession intermédiaire 37 63 0

CSP- 33 66 1

Employé 33 66 1

Ouvrier 32 67 1

Inactifs 33 65 2

Retraité 31 67 2

Autre Inactif 38 59 3

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 33 66 1

Communes urbaines de province 33 66 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 30 69 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 33 66 1

100.000 hab. et plus 34 65 1

Agglomération parisienne 33 64 3

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 34 63 3

Province 33 66 1

Nord-est 35 64 1

Nord-ouest 33 66 1

Sud-ouest 29 71 0

Sud-est 32 67 1
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Ces derniers mois, avez-vous le sentiment que le gouvernement est… ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % 
Dans une démarche de compromis avec les partis politiques d’opposition, 

quitte à modifier son projet initial
Dans une volonté d’appliquer son programme sans rechercher de compromis 

avec les partis politiques d’opposition
Sans opinion

Ensemble 33 66 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 35 65 0

La France Insoumise 22 78 0

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 42 58 0

Le Parti socialiste 46 54 0

TOTAL LREM ET ALLIÉS 54 45 1

La République en Marche ! 54 46 0

TOTAL DROITE 27 73 0

Les Républicains 24 76 0

TOTAL RN/R! 27 72 1

Le Rassemblement National 29 71 0

Reconquête! (*) 24 73 3

Sans préférence partisane 29 69 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 20 79 1

Yannick JADOT (*) 23 77 0

Emmanuel MACRON 49 50 1

Valérie PECRESSE (*) 26 72 2

Marine LE PEN 29 71 0

Éric ZEMMOUR (*) 25 70 5

Abstention, vote blanc ou nul 34 64 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 44 55 1

Marine LE PEN 23 76 1

Abstention, vote blanc ou nul 27 71 2
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Et pour chacun des partis politiques d’opposition, avez-vous le sentiment qu’ils sont … ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % - « DEMARCHE CONSTRUCTIVE » Les Républicains (LR) Le Parti Socialiste (PS) Europe Ecologie Les Verts (EELV) Le Rassemblement National (RN) Le Parti Communiste (PCF) La France Insoumise (FI)

Ensemble 58 38 37 29 24 18

SEXE DU REPONDANT

Homme 62 34 32 25 24 15

Femme 54 40 41 32 25 21

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 51 43 46 27 34 22

25-34 ans 47 40 43 34 27 26

35-49 ans 54 37 39 27 26 20

50-64 ans 60 37 33 27 23 16

65 ans et plus 67 36 31 30 19 12

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 54 36 37 27 24 17

Artisan, commerçant (*) 49 33 26 30 23 17

CSP+ 62 37 38 22 21 11

Cadre, profession intellectuelle sup. 66 34 40 24 17 10

Profession intermédiaire 60 38 37 20 24 12

CSP- 47 36 39 31 27 22

Employé 45 36 38 32 26 21

Ouvrier 50 36 40 30 28 25

Inactifs 63 40 36 31 25 19

Retraité 68 37 32 32 22 15

Autre Inactif 52 44 43 31 32 29

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 56 39 37 31 26 21

Communes urbaines de province 59 38 38 30 25 18

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 68 40 37 38 21 18

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 54 32 38 23 25 15

100.000 hab. et plus 56 39 37 27 27 19

Agglomération parisienne 54 35 34 23 21 14

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 54 34 35 23 22 16

Province 59 38 37 30 25 18

Nord-est 62 39 40 37 26 21

Nord-ouest 56 41 38 25 27 20

Sud-ouest 58 36 39 29 26 17

Sud-est 58 36 33 30 21 15
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Et pour chacun des partis politiques d’opposition, avez-vous le sentiment qu’ils sont … ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % - « DEMARCHE CONSTRUCTIVE » Les Républicains (LR) Le Parti Socialiste (PS) Europe Ecologie Les Verts (EELV)
Le Rassemblement National 

(RN)
Le Parti Communiste (PCF) La France Insoumise (FI)

Ensemble 58 38 37 29 24 18

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 67 56 53 20 33 24

La France Insoumise 69 56 49 29 41 42

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s 69 62 66 23 30 18

Le Parti socialiste 63 55 50 9 23 11

TOTAL LREM ET ALLIÉS 71 29 31 12 18 7

La République en Marche ! 71 28 32 13 18 8

TOTAL DROITE 88 24 21 39 19 6

Les Républicains 89 25 22 43 20 6

TOTAL RN/R! 53 33 28 60 18 21

Le Rassemblement National 51 35 26 58 18 22

Reconquête! (*) 60 22 33 75 15 18

Sans préférence partisane 47 32 34 24 24 17

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 64 61 52 20 35 29

Yannick JADOT (*) 70 52 52 15 19 9

Emmanuel MACRON 63 29 30 12 18 7

Valérie PECRESSE (*) 85 30 13 33 17 2

Marine LE PEN 53 32 30 50 24 22

Éric ZEMMOUR (*) 66 20 28 62 12 15

Abstention, vote blanc ou nul 51 36 38 31 25 21

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 64 35 35 13 21 9

Marine LE PEN 57 34 32 50 25 20

Abstention, vote blanc ou nul 56 45 41 29 28 24
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Selon vous, qui incarne le mieux l’opposition à Emmanuel Macron ?

En % 
Marine Le Pen et le 

« Rassemblement National »
Jean-Luc Mélenchon et l’union de 

la gauche « NUPES » (FI, PS, EELV, PCF)
Les dirigeants du parti 
« Les Républicains »

Aucun d’entre eux Sans opinion

Ensemble 35 29 5 30 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 33 31 6 29 1

Femme 38 27 3 32 0

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 39 38 4 18 1

25-34 ans 36 29 3 29 3

35-49 ans 40 26 3 31 0

50-64 ans 38 25 7 29 1

65 ans et plus 28 31 5 36 0

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 40 27 4 28 1

Artisan, commerçant (*) 37 41 7 15 0

CSP+ 37 29 5 28 1

Cadre, profession intellectuelle sup. 42 32 4 22 0

Profession intermédiaire 34 27 5 32 2

CSP- 42 24 3 30 1

Employé 40 25 4 31 0

Ouvrier 44 22 2 29 3

Inactifs 29 31 5 34 1

Retraité 27 31 6 36 0

Autre Inactif 33 31 4 31 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 40 26 5 28 1

Communes urbaines de province 34 28 5 32 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 37 30 6 27 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 33 24 7 34 2

100.000 hab. et plus 32 29 4 34 1

Agglomération parisienne 34 34 3 29 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 37 32 3 28 0

Province 35 28 5 31 1

Nord-est 35 28 5 31 1

Nord-ouest 34 28 4 33 1

Sud-ouest 39 24 3 34 0

Sud-est 34 31 6 27 2

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Selon vous, qui incarne le mieux l’opposition à Emmanuel Macron ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % 
Marine Le Pen et le

« Rassemblement National »
Jean-Luc Mélenchon et l’union de

la gauche « NUPES » (FI, PS, EELV, PCF)
Les dirigeants du parti 
« Les Républicains »

Aucun d’entre eux Sans opinion

Ensemble 35 29 5 30 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 20 54 3 22 1

La France Insoumise 13 81 1 5 0

Europe Ecologie-Les Verts / Génération.s  27 42 1 29 1

Le Parti socialiste 22 37 7 32 2

TOTAL LREM ET ALLIÉS 28 28 10 34 0

La République en Marche ! 31 28 9 32 0

TOTAL DROITE 30 12 26 31 1

Les Républicains 31 10 28 30 1

TOTAL RN/R! 81 11 0 8 0

Le Rassemblement National 84 11 1 4 0

Reconquête! (*) 72 10 0 18 0

Sans préférence partisane 30 24 2 43 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 14 71 0 14 1

Yannick JADOT (*) 18 58 4 20 0

Emmanuel MACRON 25 26 11 37 1

Valérie PECRESSE (*) 26 21 10 41 2

Marine LE PEN 73 12 2 12 1

Éric ZEMMOUR (*) 64 8 5 23 0

Abstention, vote blanc ou nul 34 22 2 41 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 24 35 8 33 0

Marine LE PEN 69 14 3 13 1

Abstention, vote blanc ou nul 24 37 3 35 1
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